
 

Tipps zur Serie 9
Aufgabe 9.1
a

Wertet einfach einige Punkte des Feldes aus und
zeichnet die angeketteten Vektoren proportional
zu ihrer Länge in den 112 Braucht nur so

viele Punkte damit ihr ein Gefühl dafür
bekommt wie es aussieht

b
Auch hier einfach in einigen Punkten starten
Falls die Zeichnung des Vektor feldes gut
gelungen ist sind die Flusslinien sehr einfach
erkennbar

c

Kann man verschieden zeigen
i Überprüft ob k konservativ ist mit
rot K O dafür kk.y.zy.lt y x 0 betrachten

ii Nehmt an es gibt ein Potential stellt die
Gleichungen für op L auf und integriert
Px Ps nach resp y Gibt es ein P
welches beide Gleichungen erfüllt



d
Hängen Potential d Flusslinien zusammen Was
sagen die einzelnen Begriffe aus Theorie

e

wir haben einerseits jlxl Flx.gl in
1B Kaff E klxlts.g.lt hier Wie wird das

Richtugsfeld im 113 genau definiert
repetieren wie die Flusslinien in 213 Theorie

Wie könnt ihr K wählen damit ihr etwas
analoges zum 113 Fall erhaltet

Aufgabe 9.2
Parametrisiert zuerst die Menge des
Tetraeders und formt ihr dan zu einfachen
Bereichen um damit ihr Fabini anwenden
könnt Eine Transformation ist nicht nötig

Aufgabe 9.3
Parametrisiert den Weg g im IR geschickt
als ptt und berechnet das Linien

integral wie in der Theorie gezeigt Spaltet
wo nötig den Weg in Glatte Segmente
1 Ketten auf



Achtung falls nur in eine Richtung ldx.ly
integriert wird so ist die fehlende Komponente
des Vektorfeldes einfach 0

Aufgabe 9.4
Was ihr erkennen müsst

ff als PLxyldxt Qlx.jo
Ihr müsst in dieser Aufgabe absolut nichts

berechnen

Aufgabe 9.5
Achtung dx als in der Aufgabenstellung da

E ein Vektor gemeint ist
Einfach wie in der Theorie gesehen berechnen

Aufgabe 9.6
a

Das ist der gesehene Satz aus der Theorie

pl S Kids
x

wählt einfachheitshalber x L f und du

das Linien integral konservativer Felder
wegmabhängig ist der geraden Weg mit

g t f von zu



b

Gegebene Gleichungen aufstellen Gute Methode
Kamp des Potentials betrachten nach

Integrieren Kandidat für Potential mit
von g abhängiger Integrations konstante
erhalten Der Kandidaten um nach y
ableiten mit g Komp des Vektarteldes
vergleichen Integration der get g Komp des
Potentials nach y liefert noch eine konstante
Integrationskonstante nicht vergessen

c

Stimmen sie überein Welche Farm hat
der Unterschied

d
b wiederholen existiert eine Lösung beim

Vergleich der Ableitung des Kandidaten
nach y und der g Kamp des Vektorfeldes


